

ИСТОРИЧЕСКИЙ АРХИВ

Редакционный совет и редколлегия журнала «Исторический архив» сердечно поздравляют Историко-архивный институт со знаменательной датой - 90-летием со дня основания.

Глубоко символично размещение Института в зданиях XVI века бывшего Московского Печатного двора и Синодальной типографии, где была напечатана первая русская книга, рядом с Заиконо-Спасским монастырем, где с XVII века размещалась Славяно-греко-латинская академия - первое в России учреждение высшего образования, гуманитарного профиля.

Созданный в 1930 г., Институт архивоведения стал авторитетным центром высшего образования в стране и в мире по широкому спектру гуманитарных дисциплин. Многие выпускники Историко-архивного института составили славу российской исторической науки и архивного дела. Выпускники Института всегда отличались особым, высоким уровнем профессионализма, связанным с глубоким знанием систем хранения документального наследия, методов источниковедческого исследования и методов специальных исторических дисциплин. Выпускники Института становились выдающимися историками, архивистами, руководителями Государственной архивной службы, федеральных, муниципальных и ведомственных архивов, ведущими специалистами в системе Академии наук, яркими преподавателями в стенах родного Института.

Здесь обучали и обучают не только любить и знать отечественную историю, уважать историческое прошлое, сохранять и приумножать историко-культурное наследие, но и служению делу популяризации истории, документальной памяти России. Не случайно, с момента создания Института, в нем стала преподаваться и развиваться археография - научная дисциплина о собирании,

научном описании и публикации исторических документов. Именно в Историко-архивном институте появились первые лекционные курсы, была создана первая и единственная в стране и в мире кафедра археографии. Кафедра, за годы своего существования, много сделавшая для повышения археографической культуры в стране.

Знания широкого гуманитарного спектра, источниковедческого, аналитического подхода, которые несет Институт, оказались особенно значимыми для общества сегодня, в эпоху цифровых технологий и жесткой борьбы вокруг интерпретаций исторического прошлого России. Стало особенно ясным, что «Его Величество исторический документ», играет важнейшую роль в формировании исторической грамотности, исторической культуры в обществе, особенно среди молодежи, в борьбе с историческими мифами и фальсификациями прошлого и настоящего.

Деятельность выпускников Института по сохранению и популяризации нашего архивного наследия, особенно важна для журнала «Исторический архив», единственного журнала в России, да и в мире, вот уже 30 лет специализирующегося в области публикации исторических документов. Мы не устаем черпать из неиссякаемого источника документальных памятников - из отечественных и зарубежных архивов, библиотек и музеев. Многие и многие наши авторы-публикаторы, выпускники и преподаватели Института. Выпускник Института - руководитель Росархива, возглавляет Редакционный Совет журнала, выпускники Института входят в состав Редсовета и Редколлегии журнала.

Желаем Историко-архивному институту, его руководству и преподавателям, процветания и благополучия!

Мы рады нашему плодотворному, творческому сотрудничеству. И уверены, что оно будет успешно развиваться в будущем! Ждем от вас новых документальных публикаций, ждем новых архивных находок и исторических открытий!

По поручению Редсовета и Редколлегии

Главный редактор журнала,
д.и.н., проф.

А. Чернобаев

А.А. Чернобаев

7.04.2021 г.